

共赴春光 疫战到底

人物

逆行英雄谱 坚守一线,抗击疫情 鲁庄镇平凡人的不平凡事 这些逆行英雄每一个故事都温暖人心,催人泪下

□记者 李晓霞

牛鹏程 疫情防控工作中的“牛”人

一个多月来,面对新冠肺炎疫情,有着“他们特别能战斗”美誉的巩义市鲁庄镇人,一直在用自己的行动交付人民满意答卷。巩义市鲁庄镇党委委员、武装部长牛鹏程就是特别能战斗的“牛人”。



自疫情防控阻击战打响以来,牛鹏程担任镇疫情防控工作指挥部办公室主任。为保障证7.4万人民群众的生命安全和疫情防控工作的顺利进行,他在上级未作明确要求的时候主动请缨,放弃假期休息,自去年腊月二十七至今,连续50多天坚持奋战在一线未回家。工作中他一丝不苟、高度负责,对每项数据、每个表格都认真核实,每天加班到深夜,经常每天只吃一顿晚饭,还是在深夜的时候吃一桶泡面和一根火腿肠。白天只要一有时间,他都会到各村卡口、村中、居家隔离户附近等一线去进行采风和督查,发现工作中的亮点和存在问题,及时汇总解决。

目前该镇疫情防控工作平稳有序,作为人口大镇和全市疫情防控工作压力最大的镇之一,该镇没有确认感染人员,经过各种努力,全镇群众能够自觉“宅”在家中、足不出户,回乡居家隔离户情绪稳定、配合工作,复工复产、春耕春种、脱贫攻坚等社会各项事业呈现良好发展局面,疫情防控阻击战和经济发展双胜利指日可待。

牛鹏程在持续高压状态下身体也出现不适,但他坚持“轻伤不下火线”,继续奋战在一线。要知道,他家还有个正在休产假的爱人和一个刚刚满月的孩子,对于家庭,牛鹏程说:“我不是一个合格的丈夫和爸爸,但在特殊时期,我必须舍小家、顾大家,坚守工作岗位。”

张铭涛 任劳任怨的“老黄牛”

近日,鲁庄镇机关干部张铭涛在疫情防控期间积极作为进行通报表扬。

疫情防控工作开展以来,该镇上下齐心协力防疫,全心全力控疫情,特别是四合村包村干部张铭涛积极主动开展工作,任劳任怨防控疫情的典型事迹,得到了广大干群的一致好评。



据悉,张铭涛是该镇新进15名机关干部中的一员,因年前爱人生病在郑州住院,除夕期间张铭涛在郑州陪护。除夕晚上接到疫情防控上岗通知,张铭涛大年初一从郑州租车返岗上班,一干就是50多天,从未回过家,没有主动请过一天假,也从未因家事耽误工作。他在工作时总是积极主动,任劳任怨,总是想方设法克服工作困难。下村没车,张铭涛就骑摩托下乡,村里有事张铭涛就连夜骑摩托赶到村里共同协调解决问题……

“张铭涛作为镇机关新进人员,为全镇广大干部树立了榜样,为此,特对

张铭涛同志全镇通报表扬,并按照相关镇村干部绩效管理进行奖励,作为向上推优推先的重要人选。同时,希望全镇广大党员干部向张铭涛同志学习,以积极的工作态度、主动的担当作为,全心全力开展疫病防控,想方设法完成各项工作任务,为鲁庄镇各项工作顺利有效开展提供坚强保障。”

这是抗击疫情逆行英雄应得的崇高荣誉。



郑州市人大常委会副主任、巩义市委书记袁三军调研鲁庄镇疫情防控工作

杨国栋 “抗疫男声”“最美职工”

用热情挥洒青春 奋斗最美抗疫一线



“春节期间需要加班吗?我请缨参加。”这是鲁庄镇党政办微信工作群里去年大年三十下午的一段对话。发出这句话的是镇宣传干事杨国栋。当时工作群里正在讨论成立疫情指挥部的事宜,在未确定指挥部成员人选时,杨国栋主动请缨参加战斗。

“国栋、国栋,国家栋梁,我们平常都叫他果冻,不只是因为他为人和善、活泼开朗,更因为他对工作的热情和信心,以及积极阳光向上的工作态度,他总是用自己的方式感染身边人更加努力工作,他可是我们单位的活宝。”鲁庄镇工会主席姚吉林说道。

疫情就是命令,防控就是责任。自

用镜头定格瞬间 留住最美抗疫身影

疫情一直持续,而抗疫故事也在不停上演。疫情防控阻击战打响以来,鲁庄镇全镇7万余干群团结一致、同频共振,较好地完成了疫情防控工作任务,各项工作平稳有序,复工复产、春耕农忙、脱贫攻坚等工作也同步推进。这期间也涌现了数千党员干部、爱心企业家、热心群众等志愿者积极参与,也有领导干部的关怀和各级职能

疫情防控阻击战打响以来,鲁庄镇党委、镇政府高度重视,多措并举、行动迅速,成立了一办八组的工作小组,杨国栋在指挥部办公室宣传组,主要负责宣传工作。春节的美好时间,对于一个90后来说,原本应该是个陪亲会友、恋爱旅游的时间,但面对突如其来的疫情,他以高度的政治责任感和一个共产党员的使命要求,主动“逆行”,坚持战斗在工作一线,兢兢业业、认真负责,很好地完成了组织交办的各项任务,下村采访、卡点值班、宣传报道、社会氛围营造、录音广播、拍摄抖音视频小课堂……用热情和汗水挥洒着青春的美好。

部门的指导。为留下这些最美抗疫的身影,杨国栋总是背着相机、手机等奔走于镇村的大街小巷、卡点之间和抗疫一线,还大胆摸索使用从未练习过的无人机航拍技术,目前已比较成熟。截至目前,他共拍摄、收集各类疫情防控照片、小视频等一万余张,这些珍贵的瞬间和最美的抗疫身影也将被永远保存、留念。

吴昊 践行基层医务工作者的初心和使命

“疫情就是命令,时间就是生命!作为医务工作者,在疫情防控中,我们别无选择,勇往直前,义无反顾!”

在鲁庄卫生院的请愿墙上,写满了全体职工的名字,鲁庄卫生院院长吴昊带领全体职工,在这次疫情防控工作中,按照“快、准、严、狠”的思路,勇于担当、坚持坚守,践行着基层医务工作者的初心和使命。

疫情控制的效果,关键在于行动快不快,人员信息准不准,关口把控严不严,管控措施硬不硬。按照“早发现、早隔离、早报告、早治疗”的防控原则,“快”字要当先,在于听从指挥,迅速行动。1月21日,在这次新冠肺炎防控开始后,卫生院立即行动,启动防控应急预案,制订防控方案,成立了防控办公室,建立医疗组、防疫组、院感控制组、后勤保障组、信息排查组和疫情宣传组,向全体职工发出号召,立即停止休假安排,全员上岗,进入战斗状态。全体职工集体请愿宣誓,在第一时间全部到岗开展工作。全体村医积极配合鲁庄镇党委、镇政府开展返乡人员摸排和管理随访。

人员信息要准,卫生院成立24小时值班信息上报组,对排查出的隔离观察户建立台账,严密观察隔离人员身体健康情况,建立快速完善的上报流程和机制。有就医情况的做到专车接送,情况追溯。为每家隔离户进行环境消杀,送上中药预防汤剂和艾条,积极宣传发动群众树立预防意识,做到群防群控。

“我们任何一个环节有疏漏,就可能造成整个防控的失败,对社会造成危害。”这是吴昊每天对职工说得最多的话,把关口,防扩散,也是全体职工的工作职责。在卫生院设置24小时体温监测点和发热预检分诊室,施行进出口管控,严把发热预检关口和转诊制度,严防可疑人员输入。同时做好院内感控工作,进行门诊病人流量管控、输液病人管控和住院病人管控,在院内做好疏散,防止人员聚集。对医务人员行为规范约束,签订防控承诺书,严防院内交叉感染。

“这是一场没有硝烟的战争,我们的工作岗位就是我们的阵地,失去了阵地,就是逃兵!”他号召全体职工,克服困难

坚守岗位,坚持就是胜利,要求每个职工要提高警惕,严把关口防输入,进行人员身份识别,既要严格,又要人性化服务,用细心、耐心和责任心坚守工作职责和流程。

“跟我来”是他干事说得最多的话。在紧张的工作中,他常常通宵不眠,在别人下班后,还主动到最艰苦的监测点上夜班。他说:“体温监测点和预检分诊处的同志非常辛苦,我要和大家并肩战斗!”他总能懂人之疾苦,尽己所能为大家做事。在大雪纷飞的早上,他带队为卡点值守的工作人员送去中药汤剂;隔离户身体不适,他带领医务人员上门诊疗,隔离户焦虑恐慌,他又积极联系心理医师进行疏导;为了节约村医的时间,他带队把防控物资和药品送到村里,向村医交代中药使用注意事项,并详细了解居家隔离人员的随访情况,强化村医对隔离人员的随访和信息上报。事必躬亲,身先士卒,他总是用自己的实际行动感召和凝聚身边的同事,践行着一个共产党员的初心和使命。

用文字记录感动 传播最美抗疫故事

“从大年初一到现在已经50多天了,杨国栋没有回过一次家、没有请过一天假、没有休息过一天。每天晚上路过他办公室的时候,总是亮着灯,透过窗户可以看到他仍然在用电脑加班。提醒他赶紧下班明天再干的时候,他总是说:‘赶紧休

息吧姐,我马上就忙完了。’但他几点睡的可能只有他自己知道。”鲁庄镇文化办宣传主任马小克说道。

文字工作需要安静的环境和良好的情绪、有序的思路,而夜深人静的时候最适合写稿子、整材料。作为宣传组的一

用广播传递信息 发出最美抗疫声音

“木业有专攻”,大学时期学习播音与主持艺术专业的杨国栋在疫情期间主动承担起鲁庄镇广播员的担子。他结合各级通知、政策和相关疫情防控卫生常识,录音、配音制作各类宣传音频20余条,通过镇“党群连心大喇叭”、流动广播车、播音

箱等在全镇29个村和各个镇直部门、复工企业和门店循环播放,兄弟乡镇回郭镇几个村用的也是同样的广播。现在鲁庄镇全镇群众可能有很多没有见过国栋本人,但是没听过国栋声音的不多。

“国栋声音有磁性、普通话标准,又是

用抖音开设课堂 讲述最美抗疫知识

面对新时代的宣传思想工作形式,习近平总书记要求大家:线上线下都应该和群众在一起,网上网下要形成同心圆。网民来自老百姓,老百姓上了网,民意也就上了网。群众在哪儿,我们的领导干部就要到哪儿去。

结合疫情防控形势和大家自觉居家隔离的状态,也为做好新型冠状病毒肺炎疫情的宣传工作,杨国栋创新开设《鲁庄镇预防新型冠状病毒病毒小课堂》,本人策划、自编自导,并担任主持人、解说员、配音员,与单位杨丹丹、曹晓丹等同志一起,录制小视频,并在抖音等新媒体平台发送,扩大宣传面、提高群众知晓率和配合度,让群众“宅”在家中足不出户玩手机的同时也接受学习,加强宣传效果。

截至目前,共推出七步洗手法、口罩怎样戴、企业复工应该怎样做、全市居民健康登记管理系统怎样用、企业复工复产规范的人厂流程、门店复工流程和门店复工后应该怎样做、新型冠状病毒健康申报证明办理流程等7部作品。作品播出后在网上收到了数以万计的阅读和点赞、评论量,引得较大的社会反响,得到群众的一片好评。

鲁庄镇党委书记王东说:“国栋对工作认真负责、任劳任怨、不计回报、积极上进、锐意创新,在疫情防控期间很好地宣传报道了我镇发生的好人好事和典型做法,为传播鲁庄声音、讲好鲁庄故事做出了应有贡献,他的精神值得我们所有年轻的党员干部学习。”

土生土长的鲁庄人,他的‘鲁普’原汁原味、浓郁地道,而且能将自己的情感融汇到这些录音中,使防控宣传变得更接地气,使老百姓更加喜欢和接受。”鲁庄镇党委委员、武装部长、镇防控指挥部办公室主任牛鹏程说道。

“最近网络上‘精神小伙’这个词很流行,而国栋就是我们身边真正的‘精神小伙’。”鲁庄镇小相村宣传委员姚莉说道。面对领导的赞扬和大家的好评,他的回复总是简单的一句话:“感谢鼓励,本职工作。”问到他人为什么这么拼,他也是说:“快乐工作、快乐拼。我是一名党员,我年轻、有劲儿,应该多干一点,我做的都是自己岗位上最平凡的工作,比起其他优秀的同志,自己差得还很多!”

他是疫情防控阻击战的记录者、宣传者,同时,他是一个战斗者、逆行者,他也是巩义市鲁庄镇疫情防控阻击战战线上工作者、志愿者的一个缩影,他更是一个普普通通的90后大男孩、“抗疫男声”、“精神小伙”——杨国栋。